



KÖZÉP-TISZA-VIDÉKI
VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁG
SZOLNOK

VÍZVÉDELMI ÉS VÍZGYŰJTŐ- GAZDÁLKODÁSI OSZTÁLY

Tárgy: Jászivány község településrendezési eszközei

Dátum:
2020. 09. 14.

**Tari András Úr
polgármester részére**

Ügyiratszám:
KP-4235-006/2020

Jászivány Községi Önkormányzat
Jászivány
Fő út 4.
5135

Előadó:
Dr. Czakó Péter

Irányítás:

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Cím JIV/156-22/2020 számú beadványában tájékoztatott, hogy a település újonnan készülő településrendezési eszközei kapcsán egyeztetést kezdeményezett, melyre meghívót küldött az Igazgatóság részére. A meghívóban tájékoztatott, hogy a személyes egyeztetést amiatt kezdeményezte, mert a véleményezési szakaszban beérkezett vélemények között több olyan van, melynek tartalmával a képviselő testület nem, vagy csak részben ért egyet. Az Igazgatóság korábban KP-4235-003/2020 számon adott véleményt.

A meghívó tartalmazza a vitatott kérdéseket, melyre a KÖTIVIZIG a következő állásfoglalást adja:

A rekreációs célú fejlesztés a falusi turizmust segítően, (Jászivány 0143/8 hrsz.), az urnatemető, kegyeleti hely létesítése a meglévő zöldfelületi elem (parókia kertje) fejlesztésével (Jászivány 112 hrsz.), a gazdasági célú tájhasználat fejlesztés, a meglévő beépítetlen területek felhasználásával gépkocsi tároló csarnok építése (Jászivány 14, 15, 16 hrsz.) különleges mezőgazdasági üzemi terület létrehozása, fejlesztése (Jászivány 0157/6, 0157/9, 0157/10 hrsz.), és az ökológiai hálózat magterületében lévő major (kivett terület) témkörökben a KÖTIVIZIG fenntartja a KP-4235-003/2020 számon adott állásfoglalását.

A Jászsági-főcsatorna meghosszabbításának tervezett nyomvonalával kapcsolatosan:

A meghívóban foglaltak szerint a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság (a továbbiakban: BNPI) aggályosnak tartja a Jászsági-főcsatorna meghosszabbításának tervezett nyomvonalát. Álláspontjuk szerint a Hevesi Fűves Puszták Tájvédelmi Körzet területén beépítési tilalom van.

A Bükki Nemzeti Park Igazgatóság beépítési tilalomra vonatkozó álláspontjával az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a KÖTIVIZIG nem ért egyet, mivel annak jogszabályi alapja nincs.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 36.§ (1) bekezdés előírása alapján „a természetvédelmi kezelési módokat, korlátozásokat és tilalmakat, továbbá az egyéb kötelezettségeket (természetvédelmi kezelési terv) országos jelentőségű védett természeti területre vonatkozóan a miniszter... rendeletben állapítja meg.”

A Hevesi Füves Puszták Tájvédelmi Körzet létesítéséről szóló 9/1993. (III.9.) KTM rendelet 2. számú melléklete tartalmazza a természetvédelmi kezelési tervet, melyben beépítési tilalomra vonatkozó előírás nem szerepel.

A fenti KTM rendeletben a természetvédelmi kezelési terv részben a természetvédelmi stratégiák között szerepel a „Komplex élőhely-fejlesztés és -rekonstrukciók megvalósítása, különös tekintettel a vizes élőhely-típusok rehabilitációjára és a fás társulások kedvezőtlen állományszerkezetének helyreállítására.”. Fontosnak tartjuk kiemelni, hogy **ez a stratégiai cél nem valósítható meg a Jászsági-főcsatorna tervezett meghosszabbításának megvalósítása nélkül.** A terület vízhiányos állapota – és a *beruházás meghíúsulása esetén annak tartós fennmaradása* – a védett természeti értékek folyamatos degradálását idézi elő. Ebből következően a védett területek ökológiai vízpótlásának megoldása a fenntartható élőhely védelem alapfeltételét is megteremti. Kiemelendő, hogy a tervezett főcsatorna olyan nyomvonalas vízilétesítmény, mely a vízi életközösség élőhelye parti sávjával együtt. Olyan létesítmény mely nem csak élőhely, hanem élőhelyeket köt össze zöldfolyosóként működve.

A tervezett nyomvonal kialakításának az alábbi főbb kritériumoknak egyetemlegesen kell megfelelni:

- A gravitációs vízvezetés és vízelosztás biztosítása,
- a megvalósult Hanyi-Tizadasülyi-, valamint a tervezett Hanyi-Jászság árvízszint-csökkentő tározók tározóterének kikerülése,
- a fenti szempontok érvényre juttatása mellett a Hevesi Füves Puszták Tájvédelmi Körzet területét legkisebb mértékben érintheti a tervezett nyomvonal.

A tervezett nyomvonalat és a BNPI által az adatszolgáltatás során megadott shp állományt az Országos Vízügyi Főigazgatóság, továbbá a KÖTIVIZIG összevetette, és megállapította, hogy a fenti három kritérium mindegyikét kielégíti a tervezett nyomvonal.


A R. 38.§ (5) bekezdés előírása alapján „A vélemény kifogást emelő megállapításait jogszabályi hivatkozással vagy részletes szakmai indokolással kell igazolni.” Az Önkormányzat JIV-156-22/2020. számú meghívójában közölt információk nem tartalmaznak jogszabályi hivatkozást, a Hevesi Füves Puszták Tájvédelmi Körzet létesítéséről szóló 9/1993. (III.9.) KTM rendelet beépítési tilalomra vonatkozó előírást nem tartalmaz. **Kérjük az Önkormányzattól, hogy a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság Jászsági-főcsatorna meghosszabbításának tervezett nyomvonalával kapcsolatos véleményét a döntés meghozatalakor hagyja figyelmen kívül.**

A KP-4235-003/2020 számon adott állásfoglalásunkat fenntartjuk.

Az eljárás további szakaszában részt kívánunk venni.

Igazgatóságunk jelen ügyben az Országos Vízügyi Főigazgatóság képviselőjében is eljár.




Háfra Máttyás
Vízvédelmi és Vízügytő-
gazdálkodási osztályvezető

